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汕头市建设局深入学习实践科

学发展观活动领导小组办公室                   2009年7月16日
深刻领会粤东会议精神  全力推动区域中心城市建设

——市建设局党组中心组深入学习粤东工作会议精神
7月14日，市建设局召开中心组会议，传达学习汪洋、黄华华同志在粤东地区（汕头市）现场会、粤东地区工作会议上的讲话精神；传达市委办《中共汕头市委办公室印发〈关于在全市开展“推动汕头加快发展、打造区域中心城市”学习讨论活动工作方案〉的通知》、《中共汕头市委办公室 汕头市人民政府办公室关于学习贯彻汪洋、黄华华同志在粤东地区（汕头市）现场会重要讲话精神的通知》等文件精神。与会同志畅所欲言，畅谈学习粤东地区现场会和工作会议精神的体会。

在学习讨论中，市建设局党组书记、局长王德声提出三点要求：一是要求建设系统各单位认认真真抓好粤东会议精神的学习贯彻。通过专题学习等形式，结合开展“推动汕头加快发展、打造区域中心城市”学习讨论活动，认真组织传达学习粤东地区现场会、工作会议和全市干部大会精神，深刻领会、准确把握汕头加快打造区域中心城市和粤东实现“五年大变化”的重大意义；深刻领会、准确把握实现“五年大变化”的科学内涵和总体要求；深刻领会、准确把握加快打造区域中心城市的定位和精神实质。二是要抓好市政基础设施建设攻坚战。海滨路市政综合改造工程力争国庆节前完成至大华路景观工程全景观，元旦前完成至东厦路景观工程全景观，明年春节前基本完成整个工程建设。泰山路、潮汕路、民族路等在建改造工程要倒排工期、精心组织施工，力争于今年10月底前建成。北轴污水处理厂厂外排水收集系统、金砂东路连接东坝仔市政道路、嵩山北路等项目建设要加紧推进，力争尽快建成发挥效益，尽早惠及于民。三是要提前介入，全力服务“三大经济带”建设。坚持“一切为了项目，一切服务于项目，一切服从于项目”的原则，积极履行建设主管部门职责，充分发挥职能优势和行业统筹协调作用，主动参与东部经济带建设，主动参与工业经济带园区建设，在勘察设计、初步设计审查、招标投标、施工报建等各个环节开足绿色通道，实行提前介入，特事特办，急事急办，全力服务于“三大经济带”建设。同时，在规划设计、线型选择、征地拆迁、工程造价、工艺技术选用等方面，提出建设性的意见和建议，提高决策的科学性、合理性。
市旧城办提出贯彻落实

粤东工作会议精神加快旧城改造

近日，市旧城办召开专题学习座谈会，认真学习贯彻粤东地区现场会和粤东工作会议精神。提出实现“五年大变化”总体工作思路是：配合城市建设整体布局，加快推进旧城改造及城中村改造工作；配合城市重点项目的建设，加强房屋拆迁管理，保障城市重点基础设施建设的顺利进行。

会上，该办领导指出：这次粤东地区现场会和粤东工作会议，对推动粤东地区加快发展具有重大的指导意义，特别是对汕头的工作进行了准确的把脉、悉心指导，必将极大地促进汕头的新一轮大发展。要按照粤东工作会议提出的要求，联系旧城改造和房屋拆迁工作实际，进一步明确思路，突出重点，制订措施，狠抓落实，积极稳妥推进旧城区改造步伐，推动房屋拆迁管理工作上新台阶。与会同志一致认为，这次会议是省委、省政府的一个重要决策，是一次提振人心、明确任务、落实政策、加快发展的重要会议，必将对促进粤东地区科学发展、快速发展，实现“五年大变化”产生重大而深远的影响；要围绕会议精神，制订切实可行的工作计划和工作措施，使旧城改造工作为推动我市实现“五年大变化”的战略目标作出应有的贡献。

为实现上述目标，该办将全力抓好“四个方面工作”：一是从旧城区范围全局考虑，着眼旧城改造工作长远发展，做好旧城西片区改造的项目储备工作，适时推出挂牌，实施改造建设；二抓住重点，加快在拆在建旧城项目进度，特别是旧城改造重点项目的拆迁建设进度，以重点项目带动旧城其它片区的改造；三以民为本，着力解决历年旧城区改造项目问题；四是解放思想，勇于探索，积极开展城中村改造的试点工作；五是严格拆迁管理，深入研究新形势下城市房屋拆迁工作新问题，制订切合实际的拆迁计划。

潮阳区建设局部署学习实践活动整改落实阶段工作
近日，潮阳区建设局召开深入学习实践科学发展观活动转入整改落实阶段工作会议,总结分析检查阶段的成效,部署整改落实阶段的工作。

会上,该局党组书记、局长史松波在回顾总结分析检查阶段取得的成效后，对整改落实阶段的工作进行部署。要求潮阳区建设系统各部门、各单位要在学习调研、分析检查的基础上，突出“制定整改落实措施，解决突出问题”两个重点环节，着力抓好五项工作：要认真制定整改落实措施、集中力量解决突出问题、进一步建立和完善体制机制、认真进行群众满意度测评、加强督促指导和宣传舆论工作。同时，要在落实学习实践活动整改阶段目标任务上出实招、求实效，并提出具体要求：一是重点要围绕存在问题抓好整改落实，确保学习实践活动取得实在效果；二是重点要围绕职工群众关心的问题抓整改、见成效，确保职工群众得实惠；三是重点要围绕加强作风建设、党廉建设，建立健全长效机制，确保党员干部受到教育。要把整改落实阶段作为学习实践活动的一个关键、一个重点，使学习实践活动成为推进潮阳建设事业加快发展、科学发展的推动器，使潮阳建设工作上新的水平。



报：市委深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室、市第11 

    指导检查组、林梃副市长、魏淼新副秘书长

送：局深入学习实践科学发展观活动领导小组成员

发：局归口管理单位、直属单位，局机关各科室
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