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汕头市建设局深入学习实践科

学发展观活动领导小组办公室                   2009年8月25日

市建设局召开深入学习实践科学发展观活动总结大会
8月21日，市建设局召开深入学习实践科学发展观活动总结大会。会议系统地总结了开展学习实践活动的主要做法和主要成效，并对今后进一步巩固和扩大学习实践活动成果作了部署。会上，局党组书记、局长、局深入学习实践科学发展观活动领导小组组长王德声作讲话，局党组副书记、副局长、局深入学习实践科学发展观活动领导小组副组长兼办公室主任颜廷启作总结报告。局属各归口管理和直属单位，局机关全体党员干部共200多人参加会议，市委第11指导检查组曾锡林组长出席会议并讲话，会议由局党组成员、纪检组组长郑丽明主持。
王德声局长在讲话中指出，深入学习实践科学发展观是一项长期而艰巨的任务，建设系统要以这次学习活动为新的起点，进一步振奋精神，坚定信心，励精图治，奋力拼搏，努力推动建设事业又好又快发展，为加快汕头发展，“实现五年大变化，打造区域中心城市”作出新的更大贡献，以优异的成绩迎接新中国成立60周年。

王德声局长强调，建设系统当前的工作任务越来越重，工作标准越来越高，工作压力越来越大，面对千头万绪的工作，广大党员干部要分清轻重缓急，明确主攻方向，花大力气抓中心工作、重点工作、抓主要矛盾，狠抓落实、狠抓成效，努力完成各项重点工作任务。一是要精心组织，全力推进海滨路、泰山路、潮汕路、民族路等重点市政项目建设。二是全力实施建筑业劳动力和外税“双转移”战略，力争全年完成转移2.6亿元，实现外税转移新突破。三是全力做好《汕头建筑》编纂工作，力争今年10月中旬完成，向建国60周年献礼。四是全力做好汶川县草坡乡援建工作。五是全力做好行业监管工作，推动建设行业可持续发展。六是全力加强机关作风和机关效能建设，主动服务“三大经济带”规划建设。

会上，市委第11指导检查组曾锡林组长对市建设局深入扎实开展学习实践活动所取得的成效予以充分肯定和高度评价，勉励市建设局抓好三项工作，再创佳绩：一是要继续深入学习实践科学发展观，不断巩固扩大学习实践活动成果，努力把各项工作提高到一个新水平，争当学习实践科学发展观的排头兵。二是要加大力度认真落实整改，集中解决突出问题，不断建立完善体制机制，让广大人民群众得实惠。三是要继续学习贯彻落实省委、省政府粤东地区现场会和粤东工作会议精神，在加快汕头发展、建设区域中心城市中发挥更大作用。
市建设局组织开展问卷调查活动
为加快汕头发展出谋献策
近日，市建设局认真组织建设系统各单位深入学习贯彻落实省委、省政府粤东地区现场会和粤东工作会议精神，一级抓一级，一级带一级，层层抓落实，通过专题学习等形式，引导广大干部群众深刻领会、准确把握汕头加快打造区域中心城市和粤东实现“五年大变化”的重大意义；深刻领会、准确把握实现“五年大变化”的科学内涵和总体要求；深刻领会、准确把握加快打造区域中心城市的定位和精神实质，积极开展“推动汕头加快发展、打造区域中心城市”问卷调查活动，参加此次调查问卷活动的干部职工共有100多人。广大干部群众结合自身工作实际从解放思想、改革开放、三大经济带建设、港口建设、工业发展、现代产业体系建设、基础设施建设、推进城市化进程、促进和谐、改善民生等十个方面提出具有建设性的意见和建议，为汕头建设成为区域中心城市、现代化港口城市和生态海滨城市出谋献策。
潮南区建设局学习实践活动取得六大成果
8月11日，潮南区建设局召开深入学习实践科学发展观活动总结大会，全面总结学习实践活动取得的成效，并对今后如何巩固和深化学习实践成果进行部署。潮南区委第二指导检查组领导出席大会并作了讲话。潮南区建设局党组书记、局长陈友壮在会上系统总结了全局开展深入学习实践科学发展观活动三个阶段的情况，对下一步工作提出意见。该局全体党员干部职工参加了会议。

会上，潮南区建设局陈友壮局长从六方面总结了学习实践活动的基本做法及情况，通过将学习和实践紧密结合，形成共识，明晰思路，解决问题，完善机制，增强了干事创业的能力，推动了各项工作的开展，学习实践活动取得明显成效。一是落实科学发展观的思想认识得到提高。二是贯彻落实科学发展观的能力和水平得到增强。三是建设管理工作思路得到理清。四是“八无”工程历史遗留问题得到解决。五是基层和群众得到实惠。六是领导班子建设得到加强。

潮南区建设局陈友壮局长指出，贯彻落实科学发展观是一项长期的战略任务，需要不断深化、不断提高、不断创新。全区建设系统各单位、各部门要继续坚持以科学发展观为统领，保持和发扬已经形成的良好势头，进一步巩固和扩大学习实践活动的成果，为推动潮南城乡建设事业实现全面协调可持续发展做出更大贡献。

潮南区委第二指导检查组领导对潮南建设系统在科学发展观活动中的主要做法和取得的成效给予了充分肯定，并对今后工作提出了要求。


报：市委深入学习实践科学发展观活动领导小组办公室、市第11 

    指导检查组、林梃副市长、魏淼新副秘书长

送：局深入学习实践科学发展观活动领导小组成员

发：局归口管理单位、直属单位，局机关各科室
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